
松本のまちの方の想い 1［市民アンケート 住まいの地域］

松本城三の丸エリア内

2.6%(26)

中心市街地内

12.6%(126)

上記以外の松本市内

84.8%

(848)

女性

50.7%

(507)

男性

48.8%

(488)

回答しない

0.4%(4)

その他

0.1%(1)

10代

6%

(56)
20代

14%

(139)

30代

20%

(199)40代

24%

(238)

50代

19%

(189)

60代

13%

(134)

70歳以上

4%(45)

会社員

49%

(488)

専業主夫・

主婦

13%

(137)

無職

10%

(101)

学生

8%

(80)

自営業

7%

(70)

公務員

6%

(57)

その他

7%

(67)



松本のまちの方の想い 2［市民アンケート 松本城三の丸エリアに行く頻度・目的］

月に1～2回程度

33%

(332)

年に数回

程度

32%

(316)

週に1～2回程度

17%

(169)

ほぼ毎日

13%

(130)

行かない

5%

(53)

137

139

155

169

221

303

348

354

その他

中央図書館の利用

公園や川での憩い

仕事

イベント・催し物への参加

行政手続き

日用品の買い物

飲食

0 100 200 300 400

・月に1回以上行く回答が約6割となり、比較的市民
の来訪頻度は多いと考えられる

・飲食や日用品の買い物を目的とした来訪が多く、
市役所があることから行政手続きも多い回答であった

［頻度］ ［目的］



松本のまちの方の想い 3［市民アンケート 日常的に憩い寛げる場所］

29

34

42

218

266

266

597

その他

辰巳の庭

枡形跡広場

中央図書館

女鳥羽川

ない

松本城公園

0 100 200 300 400 500 600 700

その他：縄手通り／あがたの森公園／四柱神社／中町など

・松本城公園が圧倒的一位となり、女鳥羽川、
中央図書館が上位となった

・一方で「ない」という回答も多く、憩い寛げる場所が
不足しているとも言える



松本のまちの方の想い 4［市民アンケート］

ある

16%

(165)

ない

84%

(835)

松本ぼんぼん 清掃
あめ市 松本市民祭
そば祭り 武者行列
古市 フリーマーケット
セイジオザワ松本フェスティバル
など

［具体的な内容］

・「ある」が16%にとどまり、まちなかのイベント等
への参加はあまり多くないことがわかった

Q. まちなかでのイベントや市民活動
に参加したことがあるか

ある

45%

(454)ない

55%

(546)

・45%が「ある」と回答したことから、
比較的車などを危険と感じる割合が高いこと
がわかる

Q.まちなかを歩く際
車などを危険と感じたことがあるか

・狭い道なのに車がスピードを出しすぎ
・歩道がなく車との距離が近い
・路上駐車の車を避けるとき
・中町のバス、車が近く、路上駐車が多い

［あると感じた際の具体的な状況］



松本のまちの方の想い 5［市民アンケート 松本らしい文化・芸術］

46

97

221

326

374

408

409

431

その他

ない

演劇

アート

民藝

食

クラフト

音楽

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

その他：松本城／湧水／城下町／街並み／自然／祭り／サッカーなど

・音楽／クラフト／食が上位3位となった

・民藝／アート／演劇も回答が多かった



松本のまちの方の想い 6［市民アンケート まちなかのお気に入りの場所(上位10位)］

18

20

36

36

39

60

62

74

78

328

0 50 100 150 200 250 300 350

喫茶店・カフェ

松本駅・駅周辺

四柱神社

中央図書館・図書館

アルプス公園

中町通り

あがたの森公園

ナワテ通り

イオンモール

松本城天守・松本城公園

・松本城天守／松本城公園が圧倒的1位となった

・三の丸エリアでは、ナワテ通り、四柱神社、
中央図書館が上位回答であった



松本のまちの方の想い 7［市民アンケート 一番思い出に残っている場所(上位5位)］

24

31

35

105

522

0 100 200 300 400 500 600

ナワテ通り

アルプス公園

松本ぼんぼん

山・北アルプス

松本城天守・松本城公園

・松本城天守／松本城公園が圧倒的1位となった

・三の丸エリアでは、松本ぼんぼん、ナワテ通りが
上位回答であった



松本のまちの方の想い 8［市民アンケート 松本のまちなかがこんな場所になったらいいなと思うこと］

40

78

177

262

417

475

500

579

0 100 200 300 400 500 600 700

その他

誰もがチャレンジ／自己表現できる場

積層する歴史を感じられる場

気軽にイベントや市民活動に参加できる場

豊かな自然を感じられる場

安心安全に歩くことができる場

松本らしい文化・芸術に触れられる場

日常的に憩い・寛ぐことができる場

・日常的な憩い／文化芸術に触れる／安心安全に歩く
が上位3回答となった



松本のまちの方の想い 9［市民アンケート］

理解・賛同できる

75%(752)

やや理解・賛同できる

18%

(182)

どちらともいえない

6%(57)

やや理解・賛同できない

1%(5)

理解・賛同しない

0%(4)

・「理解・賛同できる」「やや理解・賛同できる」が9割を超えた

Q.まちなかを安心安全に歩きやすく楽しいエリアに
していくことについて理解・賛同できるか



松本のまちの方の想い 10［市民アンケート これからも松本で暮らしたいですか］

暮らしたい

80%

(804)

わからない

15%(148)

暮らしたくない

5%(48)
・落ち着く

・自然が豊か

・田舎すぎず都会すぎない

・程よいコンパクトさ

・町並みも好きだし、店も充実

している

・水や空気が美味しい

［暮らしたい理由］

・道がいつも渋滞している

・バスが毎回遅れる

・屋内で遊ぶところが少ない

・人の暖かさを余り感じる事

が出来ない

・都会で暮らしたい

・もっと田舎がいい

［暮らしたくない理由］

・松本は好きだけど中心部以外は

交通の便が悪くとても不便

・今はいつどこにいても仕事や起業

もできる時代のため、わざわざ松本

にこだわって住むことはしなくなる

・街に行くまで常に道が混んでいるし

歩いていても危険に感じる

［わからない理由］

・「暮らしたい」が8割と

高い回答となった

・子育てしやすい

・山登りが趣味だから

・あまり他人にかまわない

・災害が少ない

・文化都市だから最高

・歴史ある松本城のそばで生活

したいから


